Student Satisfaction Survey (SSS) Report: 2022 - 2023

Overview

Our institution conducted an online questionnaire to gauge the overall
institutional performance through a Student Satisfaction Survey (SSS). The aim
was to assess students' overall learning experience and gather insights for
institutional improvement. Below are the summarized results and key

observations from the survey.

Key Observations

o A total of 158 responses were received from students enrolled in both
undergraduate (UG) and postgraduate (PG) programs.
e Survey participants included students from the final year of various degree

programs, including B.A., B.Com., B.Sc, M.A,, and M.Sc.

Class
158 responses

@® III-B.A., ECONOMICS
@ 1I-B.Com.

2 11I-B.Sc. MATHS

@ 111-B.Sc. PHYSICS

@ 1I-B.Sc. CHEMISTRY
® 1I-B.Sc. BOTANY

® 111-B.Sc. ZOOLOGY
® I-M.A. ECONOMICS

12V



138 responses

@ lI-M.Sc. PHYSICS
@ I-M.3c. CHEMISTRY

A 212

1. All of your syllabi are covered in the class.

158 responses
@ 2a) Strongly Agree
@® b) Agree
@ c) Disagree
@ Jd) Strongly Disagree
8.2%

2. Your Professors come well prepared to the class.

158 responses
@ 2) Strongly agree
@® b) Agree
@ c) Disagree
@ Jd) Strongly disagree

50.6%




3. Professors are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.
158 responses

® 2) Every time
@ b) Occasionally
© c)Rarely

. @ d) Never

4. What percentage of Professors in your department use ICT tools such as LCD Projector,

animations and software, etc. while teaching?
158 responses

®2)25
®b)50
® ¢) 100
@475

5. Do your Professors provide you with additional study material / notes and other learning inputs

for clarity and understanding of the subject?
158 responses

® Yes
® No




6. The Professors illustrate concepts through examples and applications.

158 responses

7. Your Professors are able to communicate effectively.
158 responses

8. Complaint Redressal Committee in the College is good
158 responses

&

@ 2a) Strongly Agree
@ b) Agree

@ c) Disagree

@ Jd) Strongly Disagree

@ 2) Strongly agree
@® b) Agree

© c) Disagree

@ Jd) Strongly disagree

@ 2) Strongly agree
® b) Agree

@ c) Disagree

@ Jd) Strongly disagree



9. There is adequate provision for drinking water facility.
158 responses

@ 2) Strongly agree
@ b) Agree

@ c) Disagree

@ Jd) Strongly disagree

10. The Office Staff provide support and assistance whenever required.

158 responses

@ 2) Strongly agree
@® b) Agree

© c) Disagree

@ Jd) Strongly disagree

11. The Professors identify your strengths and encourage you with providing right level of

challenges
158 responses

@ a) Fully

® b) Reasonably
@ c) Partially

@ d) Moderately



12. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality

improvement of the teaching learning process.
158 responses

® 2) Strongly agree
® b) Agree

@ c) Disagree

@ d) Strongly disagree

13. After your graduation from the College, will you remember the college for
158 responses

@ 2) Academic activities
@ b) Extra-curricular activities
@ c) Co-curricular activities

14. | shall definitely recommend the college to anyone who desires to undertake a graduate /post

-graduate course.
158 responses

@ 2) Strongly agree
@ b) Agree

@ c) Disagree

@ d) Strongly disagree




15. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
158 responses

@ 2) Strongly agree
@ b) Agree

@ c) Disagree

@ Jd) Strongly disagree

16. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and employability

skills to make you ready for the world of work.
158 responses

® 2) To a great extent
@ b) Moderate

@ c) Somewhat

® d) Very little

@ Not at all

17. Teachers encourage students to participate in extracurricular activities
158 responses

@ 2) Strongly Agree
® b) Agree

@ c) Disagree

@ Jd) Strongly Disagree




18. The institute/ teachers use student centric methods, such as experimental learning,

participative learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.
158 responses

@ 2) To a great extent
® b) Moderate

@ c) Somewhat

@ d) Very little

19. The teacher’s approach to teaching can best be described as
158 responses

@ 2) Excellent
® b) Very Good
® c) Good

@ Jd) Fair

20. The overall quality of teaching-learning process in the college is very good
158 responses

@ 2) Strongly Agree
® b) Agree

© c) Disagree

@ Jd) Strongly Disagree
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